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平成２９年度第５回常滑市教育委員会定例会会議録（概要）

開 催 日 平成２９年８月２４日（木）

開 催 場 所 常滑市役所４階第３会議室

時 間 開会 午後１時３０分

閉会 午後２時３０分

出 席 委 員 委 員 鬼 頭 明 美 委 員 渡 辺 慶太郎

委 員 久 田 孝 寛 委 員 伊 藤 直

教 育 長 加 藤 宣 和

出席した職員 教 育 部 長 山 崎 巌 生 学校教育課長 中 野 直 樹

学校教育課付主幹 村 上 正 輝 生涯学習スポーツ課長 浜 崎 博 充

学校給食共同調理場長 澤 田 真 宏

傍 聴 者 なし

事 務 局 学校教育課副主幹 芦萱珠代 学校教育課主任 服部将規

議 案 （１）常滑市有形民俗文化財の指定について

報 告 事 項 （１）平成 29 年度常滑市表彰条例による候補者の内申について

（２）常滑市指定無形文化財保持者の認定解除について

（３）平成 29 年度知多地方中学校体育大会等の結果について

その他（諸報告） 行事連絡（８月～１０月）

発言者 発言の要旨

教育長

教育長

教育長

平成２９年度第５回教育委員会定例会を開催する。

平成２９年度第４回教育委員会定例会会議録を各委員に諮り承認

された。

会議録署名委員に鬼頭明美委員を指名した。

先回はお休みをいただき申し訳ございませんでした。教育長の報

告事項につきまして、今回、先回分も含め６月の定例会以降の教育

委員会の動きを３点についてご報告いたします。

まず、１点目は、７月８日に、海外派遣事業の派遣団結団式が常

滑市民交流センターで行われました。これはＴＳＩＥつまり常滑市

内児童生徒交流推進協議会が、毎年、国際交流事業の一環として各

学校と協力しながら行っております。今年は、鬼崎南小学校が中国、

ワンタンルー小学校へ、８月１４日から８月２８日まで、常滑西小

学校がマレーシア、ラジャムーダ小学校へ、８月２日から８月２２

日まで、西浦北小学校がタイ、プラサーンミット校へ、８月６日か

ら８月２０日まで、小鈴谷小学校が、オーストラリア、リージェン
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発言者 発言の要旨

教育長 シーパーク小学校へ、７月３０日から８月２０日まで、出かけてお

ります。どの派遣団も、カルチャーショーの一部とその国の言葉に

よる自己紹介などを見せ、参加された方々に準備が順調に進んでい

ることアピールすると同時に、交流の成果が期待できそうな内容で

した。なお、今年は鬼崎北小学校が中国、ワンタンルー小学校を５

月に、三和小学校がオーストラリア、リージェンシーパーク小学校

を６月に、鬼崎北小学校がタイ、プラサーンミット校を１０月に、

大野小学校がマレーシア、ラジャムーダ小学校を１２月に、受け入

れることになっております。どの市でも、児童生徒の国際交流に取

り組んでおりますが、このように市民の方々が中心となり、小学生

が２週間から３週間にわたって、しかも一人でホームステイを体験

する活動は他の市では見られません。派遣した子ども、受け入れし

た子ども合わせて９００名弱にのぼります。中に、これを機会に、

海外と関わる仕事で活躍している子どもさんもみえます。また、各

学校でも、海外のお友達と一緒に勉強したり、遊んだりし、ＴＳＩ

Ｅの活動が国際理解教育に大いに貢献をしております。これからも、

教育委員会もこの活動に協力してまいりたいと思います。

２点目は、常滑市地域未来塾事業についてご報告します。この事

業は、中学生に学習機会を提供するものです。学習支援員はおりま

すが、自習を基本とし、質問形式による指導を行っております。そ

して、昨年度は青海中学校区と南陵中学校区で２学期より実施した

ものを、市内全域に広げ、夏休みより行っております。夏休みは、

８月１日より３１日までの、場所によって若干違いがありますが、

９日から１１日間、青海、中央、南陵公民館と市民交流センターで

開催をしております。各中学校、１０名から３０名ぐらいの中学生

が登録をしております。学習支援員には、元学校の先生、教員を目

指している大学生や塾の経験者などがあたってくれておりますが、

各会場に３名ぐらいずつの学習支援員がほしいところ、現在は１名

がやっとという状態です。もし、お知り合いに学習支援員になって

いただける方がいれば、是非ご紹介ください。夏休み以後は、テス

ト期間と冬休みに実施する予定です。

３点目は、報告事項に記載のとおり、今年も多くの子どもたち

がスポーツや音楽で全国大会に出場することが決まり、市長さんの

ところに報告に来てくれました。これからの益々のご活躍を期待し

たいと思います。

なお、本日は１つの議案と３つの報告事項を予定しております。よ

ろしくお願いいたします。

＜会議録＞
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発言者 発言の要旨

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

委員１

生涯学習スポーツ課長

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

委員全員

教育長

委員全員

教育長

教育長

学校教育課長

教育長

委員１

学校教育課長

議案第１号、常滑市有形民俗文化財の指定についての説明をお願

いします。

資料に基づき説明。

何かご質問ございませんか。

有形文化財にすると奥条地区に何か利益になるようなことはある

のでしょうか。それから、常滑地区において、瀬木と奥条以外の山

車で今後このような文化財の指定にされる条件が整っていて指定を

受けられる可能性の山車があるのでしょうか。

市文化財に指定されても、原則、所有者が管理することになって

おります。条例には「補助金を交付することができる」という規定

はございますが、予算はついてない状況でございます。次に、現在

市内の指定の山車は８台ございますが、「大谷」「坂井」「大野」「西

之口」の他、常滑地区６台の内、瀬木が平成１７年に指定を受けて

おります。今までは、全て江戸時代に出来た山車が指定されてきま

したが、初めて明治の山車が出てきたということになります。これ

から、審議会に諮っていくのですが、一般的には１００年を超えて

いると指定を受けやすいということがあるようでございますので、

今後１００年を越えているような山車につきましては、根拠となる

資料が整い次第出てくるということが考えられます。

半田市は、昭和の物も指定をされていますよね。

詳しく存知あげてはございませんが、半田市は全ての山車をひと

くくりで指定を受けているということを聞きましたので、古い物か

ら比較的新しい物まで指定を受けているということになります。

市によって若干違うということでございます。

他にご質問ございますか。

ありません。

議案第１号については原案のとおりでよろしいですか。

異議なし。

議案第１号は、承認する。

報告第１号、平成２９年度常滑市表彰条例による候補者の内申に

ついての説明をお願いします。

資料に基づき説明。

何かご質問ございますか。

この方たちの表彰式のようなことはあるのでしょうか。

今後、開催される表彰審査委員会でお認めいただければ、１１月

２日（木）に表彰式がございます。
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発言者 発言の要旨

委員２

学校教育課長

委員２

生涯学習スポーツ課長

教育長

教育長

生涯学習スポーツ課長

教育長

学校教育課付主幹

教育長

委員３

学校教育課付主幹

委員３

この候補者の方たちは、団体からの推薦という形なのでしょう

か。

各団体または区長、地元のことに精通している方々に市役所の秘

書広報課から、照会をかけて出てきた方たちでございます。

教育委員会関係は、主に団体からの推薦を受けた方でございます。

例えば、全国規模の各種文化関係展覧会において初入選したかど

うかは、その道の方でないと、なかなかピックアップするのは難し

いと思うのですが。いかがでしょうか。

生涯学習スポーツ課の関係ですと、文化協会、体育協会、スポー

ツ少年団の方に照会をかけまして出てきたものを推薦させていただ

きました。この中で、お囃子の関係は、区に照会をかけて出てきた

ものになります。

全国規模の初入選につきましては、おそらく、各団体に所属され

ている方が多いものですから、そういったところで、出てくるので

はないかと思われます。

報告第２号、常滑市指定無形文化財保持者の認定解除についての

説明をお願いします。

資料に基づき説明。

報告第３号 平成２９年度知多地方中学校体育大会等の結果につ

いての説明をお願いします。

資料に基づき説明。

何かご質問ございませんか。

知多地方の体育大会は、特に暑い時期に行われる大会ですが、屋

外競技の野球、サッカー等で熱中症になったというような事例はあ

ったのでしょうか。

詳細についての報告は、まだきていませんが、大会開催の後に各

競技ごとに反省をまとめて、事故等の報告がございます。詳細につ

いては、またお伝えさせていただきたいと思いますが、事故につき

ましては、非常に厳しい環境の中であり、季節的にも心配されるこ

とですので、競技ごとに十分注意を呼び掛けて開催していると理解

しております。

実際に事故等の事例があったかは把握しておりませんので、また連

絡をさせていただきます。

気象庁等が熱中症に関する注意を呼び掛けている中で、一方では、

野球等の屋外競技は非常に暑い時間に試合を行うことが、当然のよ
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発言者 発言の要旨

委員３

教育長

委員４

うに運営されている実態があり、試合を観戦していても何か矛盾し

ているのではないかなと感じ、直射日光の厳しい時間にすることが、

この先、当たり前ということで捉えられて良いのかなと感じたので、

指摘させていただきました。

ありがとうございます。

この間、教育長が集まり色々と検討している場におきましても最、

近、環境省の方から屋外スポーツを熱中症対策で、やらないように

というメッセージが出るようになってきているということで部活の

時間等について話しをしました。教員の多忙化のことで、朝の部活

を中止した学校もあると聞いているのですが、本当に朝の部活を中

止して昼の暑い時間に行っているのはいかがなものかと考えますと、

朝の部活を行って、昼を中止したほうが良いのではないかというこ

ともあり、そろそろ考えていかなければならない時期なのかなとい

うことを話しさせていただきました。出来るだけ水分の補給、休憩等は

きちんと取るようにするということで、熱中症対策をしながら、大会を

進めていくのが現状です。学校の部活動の時には、休憩を適宜取る。

れから、水分を十分取るようにということで、そのような面では最近は

配慮するように言っていますが、今の気象のことを考えますとこのよう

なことも限界があるのかなと思っているところでございます。

屋内スポーツにつきましては、知教協の予算を取っていただいて、

冷房完備の施設で大会が進めるような、そのような処置が取られる

場所については、できるだけ予算をかけ、少しでも良い環境で試合

ができるように今はしているところです。ですが、屋外スポーツに

ついては、なかなか屋内スポーツのような環境が整っていません。

ナイター施設といってもなかなか難しいこともありますので、しば

らくは、十分気を付けて行っていくという状況なのかなと思います。

それとは別に小学校の大会等の時期等についても、他市町では考え

て、少し季節をはずすような対策を取っているというような報告を

されている市町もありました。常滑市はまだそこまでされていませ

んが、この先考えていかなければいけないことになってくるのかな

と思っています。

他にご質問ございますか。

先日、鬼崎中学校の校庭の草刈りに行かせてもらいました。そこ

で、気が付いたのが、テニスコートの内部に草が生えている中で練

習をしている様子を見て、最近の子どもはあまりそういったことは

気が付かないのかなと思いました。昔は、練習の前後にはコートを

必ず整備をしていました。テニスをしている生徒は草が気にならな
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発言者 発言の要旨

委員４

学校教育課付主幹

教育長

学校教育課長

教育長

ないのは、どうなのかなと思いましたし、あの状態では、草でつま

ずいたりして、けがに繋がると思いますし、それから草が生えてい

るコートで練習しているテニスの女子が、県で三位になっているこ

とから、もっと整備されたコートで練習すれば、もっと良い成績が

取れるのではないかなと感じたところです。

貴重なご意見ありがとうございます。当然、練習だけではなく、

施設の管理等は顧問の責任にもなりますし、そのようなことをきち

んと言っていくことも指導の一貫として重要なことであると思いま

すので、いただいたご意見を学校の方にも、テニスだけではなくて

他の中学校、小学校へも施設のこととからめながら、そういった指

導もきちんとするようにということで伝えていきたいと思います。

行事連絡（８月～１０月）の説明をお願いします。

資料に基づき説明。

他になければ、これをもって平成２９年度第５回教育委員会定例

会を閉会します。

＜会議録＞


